

# 千里迢迢走访，只为责任和情怀

江苏城市职业学院老师们奔赴秦岭南麓山区，了解同学实情，对接汉中班扶智

7月下旬，江苏城市职业学院（南通校区）（注：以下简称城职院）党委书记张建锋一行5人，就汉中班学生在校一年来的学习、生活，学校对于汉中班学生的教育扶持优待政策和培养方案，听取学生家长和当地村镇领导、教育部门意见和建议，为今年汉中扶贫招生和推动教育扶持深度发展提供保障。



走访汉中班学生家庭。  
陈知苑

千里走访，  
增添了更多责任感

“我们此行，走访了6个学生家庭，接待了3个家庭的来访，收获很大，感受很多。”校党委委员、党政办主任、中等职业学院党总支书记徐林华说。

徐林华告诉记者，汉中班学生均来自汉中市城固县。城固县位于秦岭南麓山区，那里山连着山，交通很不方便，他们从汉中乘车不知翻过多少座山才抵达城固，前后花了三四小时。“这次走访的学生家庭中，有4个是单亲家庭。这些家庭基本以卖粮食、山货和家禽为生，平日父母不在身边，孩子几乎是爷爷奶奶抚养大的，普遍缺少关爱。这些家庭，几乎连一件像样的家具也没有。这一切，让我们深切感受到这些家庭生活的艰苦，增添了要把孩子教育培养好的责任感。”

此次走访和接受采访中，张建锋一行听到最多的声音是：学生家长、村干部对过去一年孩子在南通的学习、生活都很满意。他们说，孩子到南通上学后，减小了他们的家庭经济压力，更让他们开心的是，一年来，孩子专业知识掌握度、综合知识面的拓展以及待人接物，等等，让亲朋好友有耳目一新之感。做家长的感到很自豪。“交谈中，家长们一再向我们鞠躬致意，感谢我们对孩子的培养。此情此景，让我和同事们感到很感动、很欣慰。”汉中班主任韩伟说。

成长教育，  
让学生懂得感恩和回报

城职院汉中班开办于一年前。

去年5月，城职院校长陆永明带队到汉中开展教育扶贫调研，此行让他们深感扶智比扶贫更重要，经集体讨论后决定，为汉中30名初中毕业的贫困学生提供中职加高职的“3+3”学习就读机会，6年学习时间，该校为所有贫困学生免学费、免住宿费，并每月提供一定的生活费，享受与该校学生同等的权利，包括专接本、奖学金、评先评优、就业推荐等。

“当时，学校领导在讨论开设汉中班时，达成的其中一个共识是：开设汉中班，不仅仅是减免学杂费，还有让学生懂得感恩、回报，以便他们将来更好地报效国家、社会。”徐林华说。

基于此，过去一年城职院领导和教职员利用一切条件，让汉中班学生更多地接触社会、了解南通。在老师的带领下，他们担任森旅节志愿者，他们走进儿童福利院与残疾少儿互动，父亲节活动让他们深刻地感受父爱的伟大……丰富多彩的课外教育，让汉中班学生学到不少课本上学不到的知识：第二故乡日新月异的变化，让他们越来越喜欢南通；学校和社会各界的关爱，让他们更好地理解了感恩回报的内涵。在这一年，孩子们一天天地长大，一点点地成长。

在汉中走访期间，有件事让张建锋颇为感动，“赴汉中之前，郭圣林、郭圣杰双胞胎学生的家被我们列入走访家庭之一。离通前校方和他俩联系时得知，郭圣杰正在西安打工。小家伙得知我们将赴汉中走访的消息后，专门从西安赶回家接

待我们。学生能有这份心，我们平日付出再多，也值得！”

孩子们这一年间的改变，郭氏兄弟的爷爷奶奶都看在眼中，两位老人握着张建锋的手说：“这一年，孩子长大了、懂事了，暑期经常主动做家务事。张书记，谢谢过去一年你们对他俩的培养，谢谢！”

开展对接，  
今年再招汉中学生

张建锋一行此次奔赴汉中，除了走访，还有一件事：为今年汉中班招生一事与当地有关部门开展对接。

徐林华告诉记者，去年他们招生工作是在扶贫系统支持下开展的，招生对象是来自城固县的单亲或无双亲家庭、贫困家庭的应届初中毕业生。基于过去一年建立的良好合作关系，今年汉中班招生工作继续与扶贫系统手牵手。“和去年一样，今年招生人数仍然是二三十人。考虑到这是一个扶智工作项目，为了让真正符合条件的孩子来南通上学，我们在汉中期间走访了初中生源学校，并与城固县教育部门进行了交流。”

“陆永明校长曾说，城职院开设汉中班，做的是一种责任和情怀。这句话是城职院每位教职员的心声。我们将尽最大努力办好汉中班，把汉中班办得越来越规范，让汉中学生在通期间珍惜学习机会，更好地了解和融入南通，以便将来他们走上社会后，更懂得如何回报社会。这就是城职院办好汉中班的愿景。”徐林华说。

本报记者王全立

南通报业分类信息线上推送平台正式开通，南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出，百万粉丝平台加持，有效信息轻松获取！

## 南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

招募体验官的活动持续进行，体验期至10月18日截止。体验期内，分类信息免费发布，期满可享信息发布费独家优惠。 帮帮热线:85118889

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁  
征婚交友 家政服务 房屋租售  
二手车讯 快餐外卖 .....



咨询请扫码

登录请扫码



**南通电视台《我想有个家》连续三期优秀嘉宾推荐单位**  
**牵爱特点**  
牵爱是由南通地区13个社区的热心大妈、大伯、阿姨联合组成的婚姻介绍专业红娘服务团队  
地址:人民中路95号纺织大厦623室

★局机关事编、公务员、医生、教师、私企老板等众多白领、成功人士可供您挑选  
★南通人在上海南京北京苏州外地工作的大型老牌婚恋机构  
红娘团队官方热线:18151332168

**鸿运婚介** 诚实守信 无婚托婚介  
用婚托缺德，骗钱财害己  
创办十八年，数千对成功配婚，良好的社会口碑。  
**不满意，不付婚介费**  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚85292569 QQ:1252832854  
热线13962983156 15851252008

**一生缘征婚交友**  
热线:0513-85866083 15996647877 微信号:15996647877  
男 32岁 1.78 米 本科学历 公司白领 有婚房 车 帅气  
男 44岁 1.73 离异 经商 有车房 人品好  
女 55岁 1.73 丧偶 正处公务员 有车房 实在  
女 32岁 1.61 短婚 事业单位 有车房 漂亮苗条  
女 32岁 1.63 短婚 事业单位 有车房 皮肤白漂亮  
女 34岁 1.66 离异 自己私营 有车房 肤白  
地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼上404室

**双喜搬家**  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运  
手机:13962806878  
地址:孩儿巷北路15号

**满意**  
公司成立22年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772

**大众搬家** 居民、企业搬迁  
家具空调彩电拆装  
13328090150  
工农路555号东楼(开发区、港闸区有分点)

**顺喜搬家**  
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运  
13773650825 华联北

**补运中心**  
祖救家起名风水改名知识产权专利依据相关[易经开运文献]免费咨询荣获多年[文明诚信单位]参考如下:商标投资选房租赁建修开张者运婚嫁小人干扰等恐惧成功运·搬家安床安神择吉更重要感谢者众多,预约黄微信 18252501888 13776936678  
电话 18252501888 13776936678  
总部:南通市人民中路301号平桥德基对面  
分部:海门黄海中路11号 海门秀山东路88号 ...